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M. le Ministre des Transports,  

Monsieur le Ministre du Commerce, de l'Industrie et de la 

Promotion des PME,  

Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement,  

Monsieur le Préfet de Région, Préfet de Yamoussoukro,  

Mesdames et Messieurs les membres du Corps Préfectoral,  

Monsieur le Maire de la Commune de Yamoussoukro,  

Monsieur le troisième Vice-Gouverneur, représentant, Monsieur le 

Ministre Gouverneur du District Autonome de Yamoussoukro,  

Monsieur le Président du Conseil d'Administration de la SOTRA,  

Monsieur le Directeur Général de la SOTRA. 

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux, Centraux, Chefs 

de Services et d'Administration, 

Mesdames et Messieurs les Élus et cadres,  

Mesdames et Messieurs les membres du Comité de Direction des 

Agents de la SOTRA.  

Distingués Chefs traditionnels.  

Majestés, distingués et honorables chefs religieux.  

Chers invités,  

Chers amis de la presse,  

Chers étudiants de l’INFAS et chers élèves, venus nombreux parce 

que certainement les plus intéressés,  

Mesdames et Messieurs. 

 

 

 



Quel bonheur et quel plaisir pour moi d'être parmi vous 

aujourd'hui à nouveau, à Yamoussoukro. Yamoussoukro, la fière, 

Yamoussoukro, la rayonnante capitale de notre nation, 

Yamoussoukro dont nous fe terons en mars de l'anne e prochaine le 

40ᵉ anniversaire du transfert de la capitale politique. Ce destin de 

grandeur et de rassemblement, partout où nos regards se posent, 

se dressent des édifices qui emportent les masques, en incarnent le 

rêve et font vivre l'ambition. 

Ils sont des drapeaux des institutions de notre République, de notre 

combat pour la paix des âmes et des cœurs, du dialogue fraternel, 

des religions ou de notre attachement à l'excellence universitaire 

et à la formation des jeunes esprits. Oui, Yamoussoukro, ville 

capitale, est aussi la cité de la jeunesse, celle de l'élite qui est 

ici formée pour contribuer demain à la gouvernance de nos 

administrations comme de nos entreprises. 

Celle aussi si nombreuse et talentueuse qui fera prospérer cette 

région, puissance agricole, carrefour commercial, futur pôle 

industriel majeur de notre nation. Yamoussoukro est donc une 

ville ou s'écrit la Côte d'Ivoire qui grandit, celle qui crée par le 

rassemblement fraternel d'un même peuple engagé, par-delà 

les géographies, les confessions ou les origines. Celle pensée par la 

Vision 2030 de Son Excellence Monsieur le Président de la 

République, Alassane OUATTARA. 

Yamoussoukro, ville capitale, une cité quadrillée par ses avenues 

qui font sa fierté et son rayonnement dans toute l'Afrique de 

l'Ouest, pourra désormais ajouter à sa parure, une mobilité 

urbaine moderne, fluide et performante. Une mobilité 

nouvelle que nous inaugurons aujourd'hui avec le lancement 

du réseau du bus urbain de la Sotra.  

Avec ce lancement, nous donnons le coup d'envoi d'une formidable 

transformation pour Yamoussoukro et ses habitants ainsi que leur 

qualité de vie pour le dynamisme économique de la cité qui brasse 

le destin venu de toutes les régions de notre nation et nous 



transporte en ce petit village comme aimait à le désigner le 

Président Félix Houphouët Boigny, dans le formidable dynamisme 

urbain des villes africaines du XXIᵉsie cle.  

 

Mesdames et Messieurs,  

Si nous sommes réunis aujourd'hui ici, pour lancer ce service 

d'une nouvelle mobilité urbaine, nous le devons d'abord à la 

vision du Président de la République, Son Excellence Monsieur 

Alassane OUATTARA. Depuis plus d'une décennie, le Chef de l'Etat 

fait avancer la Côte d'Ivoire toujours plus vite, toujours plus loin sur 

le chemin du progrès économique et des améliorations concrètes 

de la vie du quotidien des populations. 

Il le dit et il le fait avec votre soutien et votre engagement à 

toutes et à tous. Je veux que nous puissions le remercier par la 

chaleur et la ferveur de nos applaudissements. Veuillez donc vous 

lever tous pour un Standing ovation à Son Excellence Monsieur le 

Président de la République. Quand je vois la beauté de ces bus au 

milieu de cette place à Yamoussoukro, ça vaut bien de se lever une 

minute et l'applaudir à tout rompre. Je vous remercie tous.   

 

Je veux également vous remercier, vous, chères populations de 

Yamoussoukro, si nombreuses aujourd'hui sur cette place 

enthousiaste, palpable que je ressens. C'est celui des grandes 

occasions, c’est celui qui accompagne les belles nouvelles, celui qui 

fête les formidables avancées dans la vie. C'est aussi celui de votre 

adhésion claire à la vision du chef de l'Etat d'une Côte d'Ivoire 

solidaire, c'est-à-dire d'une nation qui veille à donner les mêmes 

services et les mêmes chances à tous les citoyens, où qu'il se trouve 

dans le pays. C'est celle que nous voyons ici aujourd'hui et que nous 

fêtons ensemble. Merci, merci à vous pour tout. Je veux remercier 

également les membres du gouvernement, les ministres 

gouverneurs, le préfet et les élus qui sont à nos côtés. Qu'ils 



poursuivent toujours l'engagement puissant qui est le leur, dans 

l'exercice de leur mission. C'est là et uniquement là que tout est 

possible et que l'on peut considérer que les avancées que nous 

célébrons aujourd'hui sont des avancées qui se poursuivront et 

perdureront dans le temps.  

 

Chers parents, Mesdames, Messieurs, 

Nous célébrons une avancée majeure. Après Bouaké en septembre 

2021 et Grand-Bassam en mai 2022, c'est au tour désormais de 

Yamoussoukro de bénéficier du déploiement du réseau de bus de 

la Sotra. 

Le développement d'une ville ne peut se faire sans des 

infrastructures performantes et le transport en commun. Pour 

les populations, C'est une révolution de leur mobilité, donc une 

révolution de leur vie aujourd'hui entravée quelquefois par la 

vétusté ou l'insuffisance des moyens de transport collectif. Car oui, 

améliorer le transport des femmes, des enfants et des 

hommes, c'est simplifier leur quotidien. C'est rendre plus belle 

leur ville, plus respirable leur air, permettre aux travailleurs 

d'être plus productifs, aux élèves d'être plus studieux et aux 

entreprises de prospérer davantage. C'est pour cela que le 

transport dans notre monde de flux et de vitesse est un pilier 

essentiel du développement. Sans transports, pas de mobilité 

aisée, pas de rapidité et donc pas de prospérité. Cette mobilité 

nouvelle, elle profitera aussi, bien sûr, comme je l'ai dit, aux 

hommes, aux femmes, aux jeunes. 

Mais surtout, comme le rappelait tout à l'heure, Monsieur le 

ministre des Transports, aux dizaines de milliers d'élèves et 

étudiants qui font la renommée de la capitale et participent de son 

dynamisme. Grâce à ces nouveaux bus, ils pourront se déplacer 

dans les meilleures conditions de sécurité, de confort et de prix très 

accessibles pour leurs parents. Quand on sait l'impact du transport 



sur le budget, ils pourront profiter d'un forfait mensuel étudiant au 

tarif imbattable de 3000 francs pour tout le mois de mobilité. 

Cette nouvelle liberté à Yamoussoukro, à Abidjan et même à 

Bouaké, est toujours valable puisque leur carte sera valable dans 

toutes les villes où la Sotra transporte. Quelle grande avancée 

! C'est celle permise par les compétences remarquables et les 

solutions innovantes de la SOTRA, entreprise citoyenne au service 

des populations ivoiriennes depuis plus de 60 ans. Oui, la Sotra, 

c'est ce qui se fait de mieux en matière de mobilité urbaine en Côte 

d'Ivoire. Et même, osons le dire, en Afrique de l'Ouest. 

Les bus auront ainsi un impact remarquable dans quelques mois, 

lors de la CAN, la Coupe d'Afrique des Nations qui se tiendra en 

janvier 2024 en Côte d'Ivoire. Yamoussoukro abritera plusieurs 

matches de cette compétition continentale dans l'un des plus beaux 

stades du pays. La présence de la Sotra permettra à tous les 

supporters venant assister au match ici, de profiter encore 

plus de la ville et de cette CAN en se rendant facilement au 

stade et aux différents « fan zones » d’où ils prendront part à 

cette fête mémorable du ballon rond que la Côte d'Ivoire 

exécutera, organisera, sous l'impulsion et la vision de Son 

Excellence Monsieur le Président de la République. 

Je veux ici remercier chaleureusement toutes et tous, pour le 

remarquable travail qui a été effectué. Je veux ici remercier 

chaleureusement, tout particulièrement Monsieur le Ministre des 

Transports, le Ministre Amadou Koné. Cher jeune frère, je sais à 

quel point tu es habité par l'ampleur et le caractère stratégique de 

ta mission que tu considères comme un dévouement et un sacrifice 

à la nation toute entière. 

Transformer le transport en Côte d'Ivoire, qu'il soit urbain ou 

inter-régionales ou routier, aérien ou lagunaire, c'est 

transformer toutes nos villes, tous nos échanges, toute la Côte 

d'Ivoire. C'est contribuer au développement économique et social 

équilibré de notre nation. Et vous êtes chaque jour au front, ici sur 



le front de la sûreté, ici sur le front de la sécurité. Ici encore, avec 

vous, hier dans le lancement des travaux de cet accroissement et 

modernisation de notre aérogare fret qui fera d'Abidjan, hub 

incontesté, mais certainement avec un hub lagunaire, l'un des plus 

gros fleurons que compte comme aéroport, l'Afrique de l'Ouest. 

Mais pour ne pas nous arrêter là, c'était également le bouclage 

financier et définitif du projet du métro d'Abidjan, projet 

transformateur et structurant de cette capitale économique et 

sociale de la Côte d'Ivoire et au-delà de la sous-région. Je 

connais l'ardeur de ton engagement au profit de la Communauté 

nationale, mais également au profit de la tienne à Bouaké par lequel 

tu n'as pas manqué naturellement de commencer. 

 

Chers collaborateurs de la SOTRA,  

Je vous remercie tous pour ces efforts que vous avez faits et que 

vous avez consacrés pour faire aboutir ce projet. Aujourd'hui, on 

voit les bus là et on voit que dans quelques jours, ça va circuler dans 

cette magnifique et merveilleuse ville. 

Mais que de travail, que de temps passé par les agents, par la 

direction, par l’administration, les techniciens, les chauffeurs, 

tous ici présents, avant que ce jour n’arrive. 

Merci. Et même pour ceux qui ne sont pas présents mais qui ont 

contribué silencieusement dans l'amour de leur patrie, Je voudrais, 

au nom de Monsieur le Ministre des Transports et en présence de 

votre Directeur Général, vous dire un grand merci. Chers 

collaborateurs, Merci, Et je suis certain que les leçons à tirer de la 

mise en service de Bouaké et Grand-Bassam, vous permettront 

d'être encore plus efficaces ici à Yamoussoukro, pour les 

populations de notre capitale. Nous savons que nous pouvons 

compter sur vous. Et comme l'a dit tout à l'heure Monsieur le 

ministre, certainement bien sûr, bientôt, si vous continuez sur 

cette avancée, sur cette chevauchée, c'est San-Pedro, ce grand 



pôle économique de notre pays, et Korhogo, notre capitale du 

Nord, qui recevront également des infrastructures et surtout 

des services de cette qualité-là. Merci, chers collaborateurs, au 

nom de Son Excellence Monsieur le Président de la République. 

Mais bien sûr, au nom des Ivoiriens également tout entier. 

Monsieur le Ministre, vous parliez de la qualité des services. Oui, 

c'est là la vision de Son Excellence le Président de la République. 

L'objectif qu'il nous a assigné dans la vision de la Côte d'Ivoire 

Solidaire, cette Côte d'Ivoire qu'il chérit tant, c'est de faire en sorte 

que, où que l'on soit sur le territoire national, que ce soit au nord, 

au sud, à l'est, à l'ouest ou au centre. Que ce soit l'accès à 

l'électricité, l'accès à l'eau potable, l'accès au logement, l'accès aux 

transports, l'accès à la nourriture, l'accès à l'emploi, l'accès au 

logement, que les Ivoiriens soient tous sur un pied d'égalité. En 

particulier, bien sûr, dans ce qu'on appelle les villes secondaires. 

Donc des villes comme Yamoussoukro qui abriteront bien sûr, au-

delà des populations elles-mêmes, des investisseurs étrangers qui 

viendront ici pour investir. Et lorsqu'ils arrivent, la première des 

choses à laquelle ils font attention, contrairement à ce qu'on croit, 

ce n'est pas tant l'électricité et son coût, l'accès à l'eau potable ou 

l'eau pour l'industrialisation et son coût. 

Mais c'est l'accès aux soins de santé et à leur qualité, puisqu'ils 

viennent souvent avec leur famille. Si jamais mes parents, mes 

enfants ont un problème, est-ce que je peux rapidement trouver des 

soins de qualité ? Est-ce que je peux me déplacer rapidement dans 

cette ville ? Est-ce que mes enfants peuvent y aller à l'école parce 

que la qualité de l'accès à l'éducation est de réputation 

internationale ! 

Voilà toutes choses qui sont extrêmement importantes et qui 

permettent, comme vous le dites, de décongestionner et de 

décentraliser. Sinon, la tendance naturelle pour tous, serait de 

rester à Abidjan. Mais cela rendrait Abidjan une mégalopole 

invivable pour des questions d'engorgement, d'insécurité, 



d'assainissement, de viabilisation. Donc, la vision du président de 

la République, c'est celle de tous les pays développés. Avoir 

une capitale, certes économique, une capitale, certes politique, 

mais des capitales à l'intérieur qui sont des foyers de 

croissance, qui sont des foyers d'emplois, qui sont des foyers 

de développement parce qu'ils permettent à tous ceux qui 

veulent y vivre et investir, d'accéder à tous les biens et à toutes 

les nécessités  ainsi qu’au confort de vie. Yamoussoukro est 

donc appelée à devenir cela. 

Bientôt, ce sont d'autres zones industrielles qui s'installeront de 

sorte que les enfants puissent trouver plus d'emplois, la qualité de 

l'eau, la qualité des voiries. Si tu traverses simplement 

Yamoussoukro et que tu vois les bus en train de circuler, tu  te diras 

que tu n'es pas encore arrivé à Yamoussoukro et que tu es encore à 

Abidjan. Non, tu n'es pas à Abidjan. Tu es déjà à Yamoussoukro. 

Yamoussoukro se rapproche d'Abidjan et pourquoi pas 

certainement un jour, sur ce plan, Yamoussoukro pourra aller plus 

loin. En tout cas, je vous souhaite beaucoup, beaucoup de succès 

dans la ville de Yamoussoukro.  

 

Mesdames et Messieurs,  

Je voudrais enfin vous dire que c'est pour cela, pour bâtir cette Côte 

d'Ivoire solidaire, bâtir cette nation où toutes les composantes de 

la nation, partout où elles se trouvent sur le territoire national, 

participent activement, crée de la richesse sous diverses formes.  

C'est pour cela que le développement des pôles économiques 

régionaux est au cœur de nos priorités stratégiques.  

C'est pour cela que nous accélérons la décentralisation avec les 

districts et l'installation de nos ministres-gouverneurs.  

C'est pour cela que nous dotons la capitale et toutes nos capitales à 

l'intérieur du pays d'infrastructures modernes.  



C'est pour cela que nous renforçons les équipements clés de santé. 

Monsieur le ministre le disait tout à l'heure, hier nous étions dans 

le nouvel hôpital régional de MAN, au centre hospitalier. J'allais 

presque dire universitaire, parce que la qualité des plateaux 

techniques est inégalable et le renforcement de la qualité du 

personnel qui est en train d'y être fait, ainsi que la couverture 

maladie universelle qui suit, donnera également, comme nous 

avons un accès aux services de transport public, un accès aux 

services de santé publique d'une qualité et d'une performance 

compatibles avec les ambitions de Son Excellence Monsieur le 

Président de la République. 

 

Ces bus de la SOTRA, chers frères, chères sœurs, chers jeunes 

surtout, sont ainsi bien plus que de simples bus. Ils sont le symbole 

de cette Côte d'Ivoire plus prospère et toujours plus solidaire avec 

des citoyens entre les régions, rayonnants toujours plus et 

rayonnants tel que voulu par le président de la République. 

Bâtissons donc ensemble à ses côtés avec lui cette Côte d'Ivoire 

nouvelle et ces Ivoiriens nouveaux. 

Chers populations de Yamoussoukro, vous le voyez, la Sotra est ici. 

Les bus sont ici, ici à Yamoussoukro et désormais ils sont à vous. 

Oui, comme l'a dit le directeur général, nous, vous les confions, nous 

vous confions la Sotra. Ces bus, ces gares, ces arrêts sont personnels 

parce que la chose publique est le bien de tous et de toutes. Il vous 

appartient dorénavant de les utiliser librement, mais de les utiliser 

en toujours les respectant, comme le bien de tout le monde, comme 

le bien de tout le monde. Je sais donc pouvoir compter sur votre 

civisme au plus haut niveau.  

Chères populations, chers automobilistes, chers taxis ou 

chauffeurs de camions et de deux roues  

Afin que la SOTRA ne soit jamais, je le vis bien, jamais, l'objet de 

vandalisme pour lui permettre de toujours remplir sa mission 



essentielle de service public, de grâce, respectons notre bien 

commun. Il ne saurait en être autrement, Je le sais.  

Et avant de clore mon propos en cette journée si belle, si ensoleillée, 

à la veille de Noël, je vais m'en vouloir si je ne peux pas annoncer 

une dernière bonne nouvelle, parce qu'un tel progrès ne vaut que 

s'il est immédiatement partagé par tous ; si tous on peut le tester, 

le vivre librement. J'ai donc sur ce, le plaisir de vous annoncer, 

au nom de son Excellence Monsieur le Président de la 

République, que les bus de la SOTRA seront gratuits jusqu'à 

lundi. 

Les bus de la SOTRA à Yamoussoukro, Son Excellence Monsieur le 

Président de la République vous l'offrent comme cadeau de Noël. 

Vous pourrez donc y accéder jusqu'à lundi. Donc, je voudrais vous 

féliciter pour ce beau cadeau. 

Et c'est donc ainsi. Chers chefs traditionnels, chers chefs religieux, 

chers élèves et étudiants qui serez les premiers bénéficiaires de ces 

nouveaux équipements. C'est ainsi chères populations, que j'ai 

l'honneur de déclarer, au nom du Président de la République, Son 

Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, officiellement lancées 

les activités de la SOTRA à Yamoussoukro.  

Je vous remercie. 


